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През 2024 г. Институтът за балкани-
стика навърши 60 години. Той е учреден 
с решение на Министерския съвет от 15 
януари 1964 г. като научно-изследовател-
ски и образователен център под егидата 
на ЮНЕСКО, ориентиран към езиците, 
историята, културата и съвременното раз-
витие на Балканите. През 2010 г. към него 
се присъединява Центърът по тракология 
„Проф. Александър Фол“.

По време на тържественото честване 
на 60-годишнината в зала „Проф. Марин 
Дринов“ на Българска академия на науките, 
председателят на БАН акад. Юлиан Ревал-

ски връчи на директора на Института за 
балканистика с Център по тракология 
проф. д-р Румяна Прешленова почетен 
плакет – златен за съществения принос на 
Института във фундаменталните и научно-
приложните изследвания. 

Приветствия бяха поднесени от името 
на министъра на образованието и науката, 
председателя на Държавна агенция „Ар-
хиви“, ректора и декана на Историческия 
факултет на Софийския университет „Св. Кли-
мент Охридски“, ректора на Югозападния 
университет „Неофит Рилски“, Българския 
национален комитет на Международния 
съвет на музеите (ИКОМ), директорите 
на Института за литература, Института за 
етнология и фолклористика с етнографски 
музей и Института за изследване на из-
куствата при БАН, директора на Регио-
налния исторически музей в Силистра.

Поздравителни адреси изпратиха мини-
стърът на културата, директорите на Дър-
жавния културен институт към министъра 
на външните работи на Република България 
и на Дипломатическия институт, ректорът 
на Университета по библиотекознание и 
информационни технологии, директорите 
на Националния археологически институт 
с музей, Института за български език 
„Проф. Любомир Андрейчин“ и Института 
за ядрени изследвания и ядрена енергетика 
при БАН, директорите на Регионалния ис-
торически музей в Монтана и на Регионал-
ния етнографски музей на открито „Етър“.

ШЕСТДЕСЕТ ГОДИНИ 
ИНСТИТУТ ЗА БАЛКАНИСТИКА
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